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Udvalget for Videnskab og Teknologi
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Svar på alm. del – spørgsmål 178

I brev af 4. april 2011 har udvalget efter ønske fra Rasmus Prehn (S) stillet mig 
følgende spørgsmål:

Alm. del – spørgsmål 178:

Ministeren bedes oplyse, hvornår ministeren blev bekendt med, at Milena Pen-
kowa virkede som censor, efter at hun var blevet suspenderet fra Københavns 
Universitet?

Svar:

Ved brev af 5. maj 2010 skrev Milena Penkowa til mig. Jeg blev derfor bekendt 
med, at Milena Penkowa var beskikket som censor af Universitets- og Bygnings-
styrelsen, og at hun samtidig var suspenderet fra sin stilling som professor ved 
Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet ved Københavns Universitet.

Det er Universitets- og Bygningsstyrelsen, som beskikker censorerne efter ind-
stilling fra censorformandskabet. Ved brev af 21. maj 2010 oplyste styrelsen der-
for Milena Penkowa om, at der kunne være konkrete omstændigheder, som gjorde, 
at hun ikke kunne anvendes som censor, når hun var fritaget for tjenesten ved Kø-
benhavns Universitet. I maj 2010 var det således styrelsens vurdering, at der ikke 
var det fornødne grundlag for at afbeskikke Milena Penkowa fra censorkorpset. 
Milena Penkowa blev derfor først afbeskikket den 15. marts 2011 som følge af, at 
hun i starten af marts 2011 valgte at anerkende Københavns Byrets dom for do-
kumentfalsk, underslæb og falsk anklage.

Jeg mener naturligvis, at det er helt afgørende for et censorkorps’ legitimitet, at 
både studerende og omverdenen kan have fuld tillid til den enkelte beskikkede 
censors opgavevaretagelse. Formålet med at have korps med beskikkede censorer 
er jo netop, at disse skal medvirke til at sikre, at de enkelte prøver afholdes i 
overensstemmelse med reglerne, jf. § 58 i bekendtgørelse nr. 857 af 1. juli 2010 
om eksamen og censur ved universitetsuddannelser.

Det har været en usædvanlig sag, som ministeriets praksis ikke har været indrettet 
på. Jeg har derfor bedt mit embedsværk om at gennemgå de interne procedurer 
med henblik på at vurdere, i hvilket omfang censorer fremover bør suspenderes 
under verserende sager.

Med venlig hilsen

Charlotte Sahl-Madsen
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